

# “甬”抱亚运

## 微笑宁波 扬帆亚运

### 迎亚运倒计时100天主题文艺晚会举行



文艺晚会现场。

(唐严 摄)

#### 编者按

亚运盛会昨天进入100天倒计时，今起本报开设“甬抱亚运”专栏。我们将第一时间报道宁波运动员备战比赛的情况，关注亚运会的筹备进展，聚焦广大市民投身亚运的动人故事，展示亚运带给城市的点滴变化。

本报讯（记者廖惠兰）昨晚，“微笑宁波 扬帆亚运”宁波市迎接亚运倒计时100天主题文艺晚会在象山亚帆中心举行。

作为2023年宁波市市民文化艺术节夏季主打活动，本台晚会融合歌舞、合唱、歌舞、钢琴、电声乐队、时尚运动秀、帆船、无人机等多种表现形式，以富有本地特色、青春活力的节目，展现了宁波的文化底蕴、文化气质及城市精神，向全世界彰显开放时尚、国际化的港城风采。

在震天动地的鼓声中，在高昂激越的号子声中，迎亚运晚会拉开序幕。整台晚会亮点纷呈，通过“海上丝路”“东方大港”

“亚运时代”三个篇章，讲述宁波从海丝古港到东方大港再到亚运时代，从渔船到轮船再到帆船的历程。

晚会先后上演了情境音画《文明的图腾》、舞蹈《新渔光曲》、领唱与合唱《满江红》、音乐情景秀《梦之光华》、童声合唱《微笑宁波》、百人琵琶合奏《欢乐节日》、国际友人表演唱《心中的那片海》、时尚运动秀《奔赴山海》、无人机表演《微笑宁波 扬帆亚运》、原创主题歌《青年与海》等十余个精彩节目。

“微笑是我们的城市符号，宁波人用敞开的胸怀，欢迎五湖四海的亚运健儿和各路宾客。”晚会总导演严肖平表示，晚会各个节目各

有看点，也紧紧围绕倒计时100天这个重要时间节点创作，比如童声合唱《微笑宁波》由100位小朋友参演，琵琶合奏《欢乐节日》也用了100把琵琶。

严肖平透露：“本台晚会95%都是原创节目，演职人员超过七成是群众演员，其中包括渔民、渔嫂和学生等，体现了全民参与、全民共享的亚运理念。”

作为杭州第19届亚运会协办城市之一，在北纬30度最美海岸线，宁波将承办亚运会帆船帆板、沙滩排球两个大项的精彩赛事。

据悉，主题鲜明、传唱度高的《青年与海》是这次重点推出的原创亚运主题推广曲，专门为迎亚运倒计时100天而创作。

## 老小区“焕”新颜，逾十万户居民受益

### 我市去年旧改工作“省考”优秀

本报讯（记者李芮 通讯员祁琪）昨天，记者从市住建局获悉，浙江省旧改办通报的2022年度城镇老旧小区改造工作成效评价结果正式出炉。其中，我市再次荣获“省级优秀设区市”，旧改工作成效评价总成绩连续三年斩获全省“优秀等次”。

旧改工作，既关乎人民群众的实际感受，也是一座城市从“增量扩张”到“存量更新”转型过程中的重要一环。

去年我市204个老旧小区实施改造，总建筑面积1014.74万平方米，惠及居民约10.11万户。其中，省级民生实事工程有96个，建筑面积490.73万平方米，市级民生实事工程建筑面积300万平方米。

老小区“焕”新颜，涉及改造的小区品质得到优化改善、宜居内涵不断丰富、群众认可度不断攀升。

除此之外，我市全年共计实现雨污分流小区175个、设置安防设施的小区160个、改造提升健身步

道2.1万米、适老和无障碍设施332处、文化休闲场地191处、儿童活动场所71处、电动汽车充电桩499个等。

据了解，我市连续四年将城镇老旧小区改造工作列入市级十大民生实事工程，坚持以城镇老旧小区改造推动城市有机更新和社会治理相结合的工作布局。

坚持问需于民、问计于民、问效于民的工作理念，积极回应群众期盼、加快补齐城市居住短板，聚焦为民、便民、安民，扎实推进城镇老旧小区改造，提升老旧小区居住环境、设施条件和服务功能，解决了一批群众急难愁盼问题，在多项重点工作中取得新成效。

今年，我市列入省级民生实事工程49个，总建筑面积121.4万平方米。截至目前，已开工建筑面积达108.01万平方米，开工率为95.91%，民生实事总体进展率为98.78%，在全省“七优享”工程“住有宜居”民生实事开工改造老旧小区工作中排名第二。



海曙区段塘街道桂花园老旧小区改造工程。（市住建局供图）

下一步，我市将持续改善以群众居住品质为导向，着力补齐设施和服务短板，探索老旧小区改造和现代社区创建融合发展，助推城市更新工作，全面提升城镇老旧小区

居住环境。同时，我市将建成一批基础设施完善、居住环境整洁、社区服务配套、管理机制长效、小区文化丰富、邻里关系和谐的宜居小区。

## 链式金融服务，文创园里新意浓

### 文金融合·创新记

记者 徐卓蔚 李芮

“这款是当季新品，现在下单有限时优惠，喜欢的宝宝赶快拍这个链接……”昨天下午，在太平鸟抖音直播间，主播小颖正声情并茂地介绍新款女士夏装，认真细致地解答着屏幕对面顾客的提问。“现在还不是人最多的时候，到了周末晚上看直播的人更多，有1万多人在线。”小颖告诉记者。

这场气氛活跃的女装直播由宁波澄之科技有限公司提供相关服务，除了太平鸟，公司还承担了热风、FOG、爱慕等百余个品牌的服务。公司数千平方米的办公场地里，

一个个直播间托起发展新引擎。2021年，澄之科技入驻高新区民和产业园，在浓厚的文创氛围中开启了新的发展阶段。

当时公司主攻短视频赛道，公司占地面积仅400多平方米，但未来行业发展潜力大，园区看准了这颗优质“苗子”，以股权投资入股公司，为企业发展注入新动力。

近几年，公司抓住电商直播风口取得了高速发展。然而，企业快速扩张的同时意味着需要资金的投入。产业园挂牌成立的宁波文旅金融服务中心积极发挥平台作用，通过组织“资本相亲会”“投融资路演”等活动，帮助澄之科技与金融机构成功牵手。去年初，公司及产业链相关企业借助文旅金融服务平台的力量，得到了多家银行的大

力支持，获得了低息信用贷款。借助金融活水的力量，公司发展势如破竹，直播间数据不断创造新纪录，占地面积也扩大到1万多平方米，员工有700余人，去年营收总额超3亿元。

“帮助澄之科技解决融资需求是民和产业园以金融服务赋能文创产业的缩影。宁波文旅金融服务中心于2019年在民和产业园挂牌成立，依托园区自身平台优势、政策优势、金融服务、融资渠道等，为文旅产业提供全方位的金融服务，扮演着企业‘金融管家’的角色。”民和产业园副总王君说。

“我们根据中小微企业的特点，借助小贷公司机制灵活的优点，打造金融‘超市’，开发了文创宝、影视通、易贷宝、助拍宝、

投资通等金融产品。”王君说，“企业可根据自身发展状况，菜单式地选择融资方式。比如，长期性的资金需求，可要求园区金融服务中心文化担保或保险公司担保的方式，向银行融资；短期性的需求，则可以向文创小额贷款进行短期融资；大型项目也可引入风险投资基金，共谋发展。”

文旅金融服务中心还与15余家银行建立60亿元的文创资金池，解决中小微企业融资难、融资慢、融资贵等难题。截至目前，金融服务中心各合作银行已累计为宁波市文旅企业发放贷款156.83亿元。

同时，金融服务中心的文创小贷已累计为宁波市文旅企业发放贷款3.3亿元，完成股权投资2280万元；为文旅企业引进其他股权投资3500万元；文化基金股权投资累计3亿元；风险投资影视类项目2350万元；文化担保累计担保2.4亿元。

## 深化农村回迁安置慢问题专项治理

### 我市纪检监察机关强化监督强力推动

本报讯（记者吴向正 通讯员甬纪轩）“你家是否已经领到了回迁房钥匙？”“面积是多少？”“有什么意见建议？”近日，市纪委监委驻市自然资源和规划局纪检监察组负责人结合“阳光征迁”系统登记的信息，对各地农村回迁安置慢问题专项治理工作完成情况进行电话抽查，确保回迁安置真改实改。

安居是民生之本，农村回迁安置问题事关村民福祉。近年来，我市自然资源部门已积极开展农村回迁安置专项治理工作，取得了一定成效，但仍存在农村回迁安置较慢、部分农村回迁户未得到及时安置等问题。为此，今年市纪委监委将农村回迁安置慢问题列为漠视侵害群众利益专项治理的10个项目之一，倒排时间挂图督战、全面排查综合统筹、推动改革疏通堵点，以严明纪律全方位护航回迁安置工作廉洁高效。

在纪检监察机关的强力推动下，市自然资源和规划局通过摸底数、明任务、强治理、重实效等四方面算好四道“加法题”，压实领导责任、完善工作机制，扎实开展农村回迁安置慢问题专项治理。该局和派驻纪检监察组要求各地将各个拆迁项目每户人家的所有数据与“阳光征迁”系统内的数据进行衔接，市自然资源整治储备中心等单

位切实做好线上比对、实地排摸，

确保数据应录尽录。市自然资源和规划局加强与派驻纪检监察组的联动，开展督查督办，赴各区（县、市）开展现场检查；通过重点督办，对有5年以上治理任务的区（县、市）开展一对一专项督办，确保“老问题”整改全面彻底。海曙区某回迁户因特殊原因，无法参加现场抽签，资规部门就通过公证方式，安排他人代为抽签，然后安排工作人员专门赴外地找到回迁户本人确认，从而确保工作进度。

“纪检监察组自始至终全程参与治理工作。”市纪委监委驻市自然资源和规划局相关负责人表示，纪检监察组加强监督，在联动督查过程中发现存在问题，能现场解决的就督促现场解决，不能现场解决的就督促尽快解决。针对重点环节，纪检监察组会同资规部门对相关工作人员进行专题约谈，以提高认识、强化责任、严明纪律；针对工作不力的，纪检监察组会同有关部门，对乡镇（街道）、职能部门和当地政府责任人等进行集中约谈，督促其改进作风，推进工作。

据介绍，我市农村回迁安置慢专项治理已取得明显成效。今年我市计划安置7223户，截至5月底，全市已实际安置2231户，预计上半年5年以上未安置户数可完成63户，完成率达74%，力争全年全部销号完成。

## 探索营商环境最优解 海曙打出“联企清风”行动组合拳

### 清廉宁波·你我同行

本报讯（记者吴向正 通讯员王语颖）今年以来，海曙区深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”，持续开展“千名干部助万企”行动。海曙区纪委监委将优化营商环境列入政治监督清单，打出“联企清风”行动组合拳，为优化海曙经济发展环境、构建亲清政商关系提供有力保障。

区纪委监委制定政商交往“正负清单”，推出“营商优商20条承诺”，明确强化监督执纪、推动惠企政策便捷落地、规范问题线索处置、引导政商亲清交往、保护企业合法权益等20条具体措施；建立“营商环境评鉴师”制度，选聘两代表一委员、企业代表和个体经营户代表等为营商环境评鉴师，根据“20条承诺”不定期开展政务服务全流程体验、全过程评价、全方位督查，查找影响企业和群众办事的难点、堵点，找准企业发展纾难解困着力点。

“中小微企业普遍无专门的法务部门及法律顾问，在合同行为等方面处于劣势，期盼相关部门在工伤事故、劳动纠纷、知识产权等方面提供专业法律辅导、指导，帮助企业规避经营风险。”在今年4月

江夏街道营商环境评鉴会上，街道纪委书记第一时间抓住辖区中小企业面临的普遍问题，监督并推动街道司法所、辖区律师事务所开展企业上门服务、专题辅导、法制讲座等，累计帮助466家企业采取预防性措施弥补法律短板、规避经营风险。

不仅如此，该区各纪检监察组织聚焦企业经营的掣肘、政务服务的梗阻，关口前移靠前监督，变“企业找我”为“我找企业”，推出“廉”络卡+“廉”络员工作机制，深入调研了解本地本部门在优化营商环境方面存在的问题和短板，靶向纠治突出问题。同时依托小微权力监督一点通，24小时“云接待”“云受理”辖区损害营商环境的作风和腐败类问题范围，畅通信访举报渠道。截至目前，已累计组织明察暗访16次，发现问题9个，推动整改7个，提出意见建议7条，发出问题整改提示单2份，查办腐败和作风问题2个，党纪政务处分2人。

据介绍，下一步，区纪委监委将进一步深入开展“联企清风”行动，瞄准税务服务、工程审批中的廉政风险点开展一线督查，推动政策红利落到实处，以精准有力的“硬监督”提升营商环境的“软实力”。

## 新能源多功能高压清洗车亮相街头

本报讯（记者陈朝霞 通讯员刘炎昊 林微波）前天，在解放北路至中山路路段，海曙区环境卫生服务中心环卫师傅高文建驾驶一辆崭新的多功能高压清洗车，对路面进行清洗作业，“高颜值”的外形吸引了不少市民的目光。这是海曙区环境卫生服务中心刚配置的新能源多功能高压清洗车。

记者在现场看到，这辆车的两侧配备了喷水口，高师傅驾驶着车辆沿着非机动车道行驶，喷水口便顺势自动强力冲刷地面、侧石。

同时，车上还自带可移动的高压水枪和磨盘。清洗人行道时，高

师傅手持高压水枪对准地面上的污垢直接冲洗，而遇到不易清理的污垢时，他便使用磨盘，进行快速强力大面积磨洗。

除了省时省力，该车辆自带的先进喷水系统，能够在确保清洗效果的同时减少水耗，在提高效率的同时促进环卫低碳作业。”海曙区环境卫生服务中心相关负责人介绍，新能源多功能高压清洗车“麻雀虽小、五脏俱全”，工作效率比人工清扫效率高好几倍，达到事半功倍的效果，目前正在解放南路、解放北路、尹江岸路、环城西路等城区重要路段上线。



环卫师傅用磨盘清洗路面。（刘炎昊 摄）